唐山市人民政府办公厅
关于进一步加强工业企业建设项目安全生产监管工作的意见（讨论稿）
各县（市）、区人民政府，各开发区（园区、管理区、工业区）管委会，市政府有关部门，市直有关单位：

为了进一步加强工业企业建设项目的安全生产监督管理，有效控制安全生产事故的发生，根据《建筑法》、住建部《房屋建筑和市政基础设施工程施工安全监督规定》（建质[2014]153号）、《房屋建筑和市政基础设施工程施工安全监督工作规程》（建质[2014]154号）、《建设工程安全生产管理条例》（国务院令[2003］第393号）、《河北省建设工程安全生产监督管理规定》（河北省政府令 [2002］第1号） 文件精神，结合我市工业企业建设项目安全生产监督管理工作实际，现提出如下意见：
一、认清形势，提高认识，切实增强做好工业企业建
设项目安全生产工作的责任感。
安全生产工作关系到人民群众生命财产安全和社会稳定。近年来，我市经济社会呈现出又好又快发展的良好态势，工业企业项目建设规模始终处于历史高位，而工业项目建设的安全生产监管工作仍存在薄弱环节，安全生产形势依然严峻。各级各部门务必从建设具有实力、活力、魅力的沿海强市、美丽唐山的高度，牢固树立人民群众生命财产高于一切和安全生产“责任重于泰山”的思想理念，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，全面落实科学发展观和政绩观，进一步加强对工业企业建设项目安全生产的领导，一把亲自抓、负总责，主管领导具体负责，认真落实建设各方主体的安全生产责任及管理部门的安全生产监管责任，不断完善、落实安全生产管理的各项制度和措施，坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心里，坚决防止工业企业建设项目重特大安全生产事故的发生。
二、严格落实工业企业建设项目安全生产监管职责。
依据住建部《房屋建筑和市政基础设施工程施工安全监督规定》（建质[2014]153号）的第七条规定，县级以上地方人民政府住房和城乡建设主管部门或其所属的施工安全监督机构，应当对本行政区域内已办理施工安全监督手续并取得施工许可证的房屋建筑工程和市政基础设施建设工程实施安全监督。各级住房和城乡建设主管部门，对已办理安全生产备案手续并取得施工许可证的工业企业建设项目（含其配套、辅助和附属工程）的土建工程施工安全监督管理工作。
按照安全生产“属地管理”的原则，市住房和城乡建设局负责市中心区工业企业建设项目（含其配套、辅助和附属工程）的土建工程施工安全监督工作；各县（市）、区住房和城乡建设主管部门负责本辖区内工业企业建设项目（含其配套、辅助和附属工程）的土建工程施工安全监督工作。

三、严格落实工业企业建设项目安全生产备案制度。
根据《建筑法》、《建设工程安全生产管理条例》、《河北省建设工程安全生产监督管理规定》、《建筑工程施工许可证管理办法》等有关法律法规要求，项目建设单位在项目开工前，必须到住房和城乡建设主管部门办理建设项目安全生产监督备案手续，并提交相关资料。对工业企业建设项目审批、审核的各级相关部门，要督促项目建设单位及时到项目所在地住房和城乡建设主管部门办理相关建设相关手续。
四、进一步加强工业企业建设项目施工安全生产的监督管理。
各级建设行政主管部门安全生产监督管理机构依照有关法律、法规、标准、规范对已办理安全生产备案手续并取得施工许可证的工业企业建设项目（含配套、辅助和附属工程等）土建工程的施工安全实施监管，制定周密的监督计划，严格落实房屋建筑和市政基础设施建设工程安全监督程序。进一步完善监督工作纪律，加强安全监督人员的廉政教育，提高监督人员的依法行政能力，对发现施工安全违法违规行为不予查处、在监督过程中索取或者接受他人财物或者谋取其他利益、对涉及施工安全的举报和投诉不处理等玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊情形的施工安全监督人员给予行政处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

监督机构和施工安全监督人员对工程项目中止施工安全监督期间或者施工安全监督终止后发生的安全事故、对发现的施工安全违法行为和安全隐患已经依法查处工程建设责任主体拒不执行安全监管指令发生的安全事故、现行法规标准尚无规定或工程建设责任主体弄虚作假致使无法做出正确的执法行为和因自然灾害等不可抗力导致的安全事故不承担责任。加大安全隐患排查整改和事故的调查处理力度，对违法违规行为按照相关的规定进行严厉的处罚。同时，要增强服务意识，主动为监管范围内的工业企业建设项目做好指导和服务。
严格落实企业安全生产主体责任，工业企业建设项目的各方责任主体要认真履行安全责任，严格执行工程建设基本建设程序，积极配合当地住房和城乡建设主管部门的监督执法，共同维护建筑市场秩序。
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