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唐建安字[2017]27号


唐山市建筑工程施工安全监督站
关于印发《2018年度优化营商法治环境规范行政处罚行为专项治理工作实施方案》的
通   知
 
站内各科室：
[bookmark: _GoBack]    现将《唐山市建筑工程施工安全监督站2018年度优化营商法治环境规范行政处罚行为专项治理工作实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。


                  唐山市建筑工程施工安全监督站
                   2018年3月20日

唐山市建筑工程施工安全监督站
2018年度优化营商法治环境规范行政处罚
行为专项治理工作实施方案

按照唐山市住房和城乡建设局《2018年度优化营商法治环境规范行政处罚行为专项治理工作方案》(唐住建发(2018)71号)的工作部署，为确保我站规范行政处罚行为专项治理工作推进有序、取得实效，结合工作实际，制定本实施方案。
一、指导思想
以《习近平新时代中国特色社会主义思想》、《中共中央关于全画推进依法治国若千重大问题的决定》和《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》精神为指导，紧密联系住建工作实际，牢把握新时代营商环境新特征，突出问题导向，通过规范行政处罚行为，全面推开行政执法公示制度、执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度，解决行政执法不规范问题，进一步优化住建系统营商法治环境。
二、治理目标
通过在全站开展规范行政处罚行为专项治理工作，集中纠正和严肃查处行政执法过程中存在的违法违规行为，进一步提高行攻执法人员依法履职尽责能力，全面建立健全依法行政各项工作制度，营造公平、公开、公正的营商法治环境切实增强群众的满意度和获得感。
三、治理范围
(一)覆盖对象
站内各科室。
(二)监督内容
查阅巡查台账、处罚台帐；随机抽查2017年至今作出的行政处罚立案案卷，下发的隐患整改通知书、停工整改通知书；随机核对制作处罚文书的执法人员身份；随机选择处罚对象进行回访；需要采取随机监督的其他内容。
(三)检查方式
主要抽查行政处罚文书是否完整，处罚依据是否准确；对发现的问題督导整改；一经发现违纪违法线索，及时向站专项治理领导小组报告。
四、治理重点
(一)执法不严格
主要包括：发现违法问题不处理，受理投诉不及时，办理案件超时限；案件监管缺位，重大突发、应急案件管控不到位；该报告的不报告，该移送的不移送等问题。
(二)执法不公正
主要包括：违反规定重复执法，选择性执法；滥用自由裁量权，同案异罚，畸轻畸重，办关系案、人情案；执法不透明，以罚代管，弄虚作假等问题。
(三)执法不规范
主要包括：处罚主体不适合，违反法定程序，适用依据不准确，处罚决定执行不到位，文书制作不规范；辅助人员滥用执法权等问题。
(四)执法不廉洁
主要包括：吃拿卡要，收受或索取财物；违反规定乱罚款下达或交相下达罚没款指标；领导干部违规干预插手处罚案件办理等问题。
(五)执法不文明
主要包括：执法人员面对处罚对象不说明来意，不亮明执法身份；设置障碍，刁难企业，对待群众态度恶劣，工作简单粗暴等问题。
五、治理步骤
按照市住建局统一部署，专项治理活动分为三个阶段。
(一)第一阶段：自查自纠阶段(3月月中句至4月中句)
1、组织保障。成立唐山市建筑工程施工安全监督站优化营商法治环境规范行政处罚行为专项治理工作领导小组，站长吕家骥任组长，高怀生副站长、佟明强副站长任副组长，各科室负责同志为成员(领导小组名单见附件)。通过站门户网站公布专项治理实施方案、监督举报电话和邮箱，接收群众意见。
2、自查自纠。各科室要结合工作职责，针对重点行政处罚领域，全面深入开展自查自纠工作，认真梳理历史遗留积案，群众信访举报和行政处罚卷宗，完善台账，逐案登记，查清问题。自查发现的一般性问题应当立行立改；一时准以整改的，应当列出时间表，逐步整改到位；对涉及党员千部的违纪违法案件线索，及时移送司法机关调查处理。各科室应当形成自查自纠书面材料，于4月4日前报送办公室。
3、现场督办。站专项治理领导小组办公室将按照行攻处罚“现场看”活动要求，现场查看执法人员持证上岗、履行程序和文明执法等情况；择机发放专项治理间卷调查表，随时听取处罚对象和社会公众的客观评价，针对现场发现的问题及时督导各室科执法人员认真整改。
(二)第二阶段：重点抽查阶段(4月月中旬至8月底)
站专项治理领导小组办公室对发现问题较少或问题零报告的科室，以及群众反映较为为强烈的执法领域进行重点抽查，对性质严重、影响恶劣的问题实行挂牌督办。按照处罚文书“评评看”活动要求，抽查巡查台账、处罚台账、处罚文书等资料，对评查中发现的问题，呈报站专项治理领导小组，选择典型违法行政案例进行通报。
(三)第三阶段：整改提高阶段(9月初11月底)
1、执纪问责。各科室应当积极配合对违法违纪行为问题的调查处理。对于专项治理过程中不收敛、顶风违纪的，从严查处，从重问责，对典型违法行政案件进行“点名道姓”通报。
2、建章立制。各科室应当严格做到：公开身份亮证执法；拒腐防变，廉洁执法；规范执法程序，文明高效执法细化自由裁量，严格公正执法；实行错案追究，失职必问题责。积极开展专项治理“回头看”活动，针对发现的突出问题，深刻剖析，举一反三，强化源头治理，切实完善行政执法责任机制，全面落实执法公示、重大执法决定法制审核等工制度。
3、总结报告。各科室应当对开展专项治理活动进行认真总结，将存在的问题和整改落实情况汇总形成书面材料，于11月底前报送至办公室。
六、工作要求
(一)加强组织领导
各科室要切实增强使命感和责任感，加强组织领导，由科长牵头，指定专人负责，明确任务，强化措施，落实责任，严格开展专项治理工作。
(二)加强督导检查
各科室应当及时上报专项治理工作进展情况，对组织不力、弄虚作假、敷衍塞责的，站专项治理领导小组将开展严肃问责。
(三)加强制度建设
各科室应当以此次专项治理工作为契机，认真总结经验，清醒认识不足，深刻剖析问题，严格落实各项制度规定，建立健全内部管理措施，切实做到“把权力关进制度的笼子里”。
(四)加强纪律建设
站专项治理领导小组在开展各项工作中，应强化检查纪律和作风建设，严格遵守中央八项规定要求，严厉拒绝拉关系、打招呼、讲感情等干预检查行为，杜绝出现大吃大喝、收受礼品款物等腐化问题。
监督举报电话：2827732
监督举报邮箱： tsajz2006@163.com
附件：《唐山市建筑工程施工安全监督站优化营商环境规范行政处罚行为专项治理工作领导小组名单》


唐山市建筑工程施工安全监督站
2018年3月20日







附件：
唐山市建筑工程施工安全监督站
优化营商环境规范行政处罚行为专项治理工作领导小组

组  长：吕家骥
副组长：高怀生  佟明强
成  员：张东辉  柳春明  曹海成  李志兴  芦  猛  
        徐金强  李  杰


领导小组办公室设在安监站办公室，李杰任办公室主任。
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